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∆οχείο µε λεπτά διαθερµικά τοιχώµατα, φέρει στο πάνω µέρος 
του έµβολο βάρους W1 = 150 Ν και εµβαδού Α = 30 cm2. Το αέριο 
περιέχει ιδανικό αέριο αµελητέου βάρους και το έµβολο του 
ισορροπεί σε ύψος 20 cm από τη βάση του. Κάποια στιγµή 
αρχίζουµε να τραβάµε αργά προς τα πάνω το έµβολο του δοχείου 
από γάντζο που φέρει στο µέσο της επιφάνειας του. Αν θεωρήσουµε 
ότι το αέριο προλαβαίνει να διατηρήσει σταθερή τη θερµοκρασία 
του, πόσο θ’ απέχει το έµβολο από τη βάση του, όταν αυτή χάσει 
την επαφή της µε το έδαφος; 
∆ίνονται: Patm = 1 atm = 105 N/m2 και ότι το βάρος του υπόλοιπου 

δοχείου (πλην του εµβόλου) είναι W2 = 210 N. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 
 

� Αν p1 είναι η αρχική πίεση του αερίου στην αρχική θέση ισορροπίας 

έχουµε:  
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� Έστω p2 η τελική πίεση του αερίου. Το δοχείο χάνει την επαφή του µε το 

έδαφος όταν η ατµοσφαιρική πίεση καταφέρει να το «σηκώσει». Άρα θα 

έχουµε: 
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� Αφού έχουµε ισόθερµη µεταβολή ισχύει: ⇒= 2211 VpVp  
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